

Pálkás doktor negyed százada képviseli a faluvárost

Kistelek a szíve csücske



Pálkás Pál: – Aki erre jár, láthatja: meglődült a város. (Fotó: Schmidt Andrea)

Pálkás Pál alpolgármester negyed százada tagja a kisteleki képviselő-testületnek. Szinte a szeme előtt nőtt naggyá a 225 éves település. Nem csak mint gyermekorvos látja ezt így, hanem a hely várossá válása kapcsán is. – Aki erre jár, láthatja, meglődült város! – halljuk, amikor a főutcai szakorvosi rendelő emeleti szobájában e témát szóba hozzuk. – Elfogultság nélkül mondhatom, hogy az új mentőállomással európai színvonalú lett a környék sürgősségi betegellátása.

Negyedóra alatt odaérhet a segítség. Másik nagy öröm, személy szerint nekem, a kispályás foci régi hódolójának: az épülő sportcsarnok. Nemsokára átadják. Ötvennyolc évesen szeretném példáját adni, hogy a játék, a mozgás minden korban élvezhető.

Ki ne tapasztalná ezt, nap mint nap, ha nem a kisváros gyermekorvosa. Nem csekély a feladat: visszaszoktatni az ifjakat a sporthoz, a kedvtelésből vállalt játékhoz. Kortalan a bölcs latinok megállapítása: ép

testben ép lélek. Sajnos, egyre gyengébbnek, tunnábbnak mutatkoznak.

Pálkás doktor szíve csücske Kistelek. Egyetem utáni kitérővel jött haza, merthogy nem csak az állatorvos apa, hanem a kocsmáros nagymama is született kisteleki. A kisváros mostani alpolgármestere is ide építkezett. A Kisteleki Ede utcai otthonukból egy gyermek röppent. A hamar szálló idő kapcsán megjegyezte, ha akarjuk, ha nem, bele kell törődnie, hogy rangidőse kisvárosa képviselő-

testületének. A heti ünnepre tekintettel mondta, hogy jó egy esztendeje említődött először a 225 éves Kistelek méltó ünneplésének gondolata. Többször volt beszéd-téma a hogyan, a miként? Végül akként lett, ahogy azt a rendezvényre hivatott plakátok hirdetik, avatásokkal, ünnepi összejövetelekkel, játékkal, sporttal. Csaknem száz, volt kistelekinék – akik jelenleg más tájékon élnek az országnak – kúldtek meghívót a pénteki megemlékezésre.

M. T.

Több mint harminc friss szegedi kötet a standokon

Ma nyílik a könyvhét

Darvasi László író nyitja meg ma délután a Dugonics téren a 72. könyvhét jövő péntekig tartó szegedi rendezvénysorozatát. Több mint harminc szegedi vonatkozású kötet megjelentetését időzítették erre az alkalomra, és közel félszáz program – könyvpremier, író-olvasó találkozó, kiadói est – várja az olvasókat.

1929-ben jelent meg a Literatura című folyóiratban Supka Géza felhívása: rendezzék könyvhét az ország minden városában és falujában, ahol az írók, a könyvművészek és a könyvterjesztők ingujjban kimennek az utcára és találkozhatnak az olvasókkal. Szegeden mindig ennek szellemében szerveztük meg a könyvhétet: ilyenkor a Dugonics tér könyvtérre változik. Az elmúlt években is sok újdonság volt, például nyitottuk a határon túli magyar kiadók felé. Helyben is rengeteg új kiadó jött létre, ezért évek óta megpróbáljuk a teljes szegedi könyvtérrel is bemutatni – mondja Czenéné Vass Mária, az önkormányzat kulturális irodájának főtanácsosa, aki évek óta egyik szervezője-irányítója a könyvhét szegedi programjainak.

Az idei rendezvénysorozatot ma, 17 órakor, a Dugonics téren a Borica Táncegyüttes közreműködésével Darvasi László József Attila-díjas író nyitja meg. A program 18 órától a Somogyi-könyvtárban író-olvasó találkozóval folytatódik: Olasz Sándor irodalomtörténész, a Tiszatáj főszerkesztője beszélget Darvasi Lászlóval és a Jadviga párnája szerzőjével, Závada Pállal. Ugyancsak 18 órától a városi rendőrkapitányság aulájában (Párizsi krt. 16–22.) Mező László Mesél a Hunyadi tér című könyvének premierjére várja az ér-

deklódókat a házigazda: dr. Lukács János megyei főkapitány. A beszélgetést Thékes István újságíró vezeti, közreműködnek: Madarász Mihály és Bors Győző. 19 órától a Bartók Béla Művelődési Központban Tandi Lajos mutatja be Péter László „Mindenkor csak feléd nézek, Szeged” című új kötetét. 19.30-tól könyvheti gondonkaestre várják a hallgatóságot az újszegedi Bálint Sándor Művelődési Házba. Közreműködnek: Csala Éva, Klacsman Zsófia és Tóth Noémi, az SZTE Konzervatóriumának hallgatói, valamint Dancsik Nóra zongoraművész. A könyvhét ideje alatt ugyanitt látható a Bába és Társai Könyvkiadó legszebb könyveiből rendezett kiállítás.

Ebben az esztendőben is megrendezik az, immár hagyományosnak tekinthető szegedi programokat, például pénteken 13.00-kor a városháza dísztermében mutatják be a Szegedtől Szegedig 2001 című antológiát, 18 órától a felújított szegedi Várban, a Tiszatáj estjén, Olasz Sándor főszerkesztő Sándor Ivánnal és Hász Róberttel beszélget új könyveikről, 20 órától a Bartók Béla Művelődési Központ dísztermében Tandi Lajos, a Szeged folyóirat felelős szerkesztője lesz a könyvheti Szegedi Szalon házigazdája, amelynek vendégei: Temesi Ferenc író, Szepesi Attila és Veszélka Attila költők. Szombaton délelőtt 10 órától a Dugonics téren a Molnár Dixieland Band közreműködésével rendezik meg a szokásos szegedi napot, ahol a városhoz kötődő írók-költők dedikálják az elmúlt egy esztendőben megjelent könyveiket. Idén több mint harminc friss szegedi kötet közül válogathatnak az olvasók. A könyvhét részletes, pontos programját lapunkban naponta közöljük.

H. Zs.

Gordonkaest

DM-információ

A Szegedi Tudományegyetem konzervatóriuma egyetemi és főiskolai hallgatóinak közreműködésével ma este fél 8-tól a Bálint Sándor Művelődési Házban gordonkaestre várják a komolyzene kedvelőit.

Évadzáró a bábszínházban

A szegedi Kövér Béla Bábszínház tegnap tartotta az ötvenötödik évadzáró társulati ülést, melyen az igazgató, Kövér László értékelte az eltelt évet, a társulat munkáját, beszámolt a jövő bemutatásáról, valamint a tervezett újdonságokról. Bár a tavalyhoz képest mind a bemutatott darabok száma – a tavalyi kilencről nyolcra –, mind a nézőszám csökkent, a direktor sikeresnek ítélte a színházi szezonot. Az idén fejezte be tanulmányait a bábszínházképzős stúdiósok második csoportja, az ifjú bábosokat a közönség jövőre Kányádi Sándor–Rumi László Szárny és kerék című előadásában láthatja. A tavalyi két és fél ezerrel szemben, az idén mintegy hatvan-

nal kevesebb bérletet tudtak eladni. – A bérletek számának a növelése az egyik legfontosabb feladatunk – fogalmazott a direktor. A tervek szerint jövő ősszel a Szegedi Nemzeti Színházzal közös bérletrendszert szeretnének elindítani, melyben a gyerekek színházi és bábos előadásokat egyaránt megnézhetnek. Várhatóan jövőre hat bemutatást tartanak, az évad különlegessége J. Haydn A leégett ház című darabjának előadása lesz. A commedia dell'arte stílusú bábopera hangfelvételét a zenekonzervatórium növendékei közreműködésével készíttik el. Erre a produkcióra a színház elsősorban a felnőtt nézőket várja.

L. G.

Magánénekesek a nagyszínházban

Vizsgaelőadás

Munkatársunktól

A Szegedi Tudományegyetem konzervatóriumának magánénekes szakos hallgatóinak vizsgaelőadását rendezik meg ma este 7 órától a Szegedi Nemzeti Színházban. Az előadáson közreműködik a Szegedi Nemzeti Színház Zenekara Oberfrank Péter zenéigazgató vezényletével, valamint vendégként az operatársulat több énekes. A műsorban részletek hangzanak el Mozart Figaro házassága című operájából Bőr-csók Bálint, Avvakumovits Györgyi, Szabó Gyöngyvér, Erdi Gabriella, Locskai László (m. v.), Lang Otília, Károlyfalvi Krisztina, Cseh Antal, Piskolti László (m. v.) és Rácz Rita előadásában. Donizetti Lammermoori Lucia című operájából Lucia és Lord Ashton duettjét Szerb Zsuzsa és Andrejsik István (m. v.) énekl. Rossini operájából Hamupipőke II. felvo-

násbeli áriáját Hernyes Virág, Aida áriáját Kátai Natasa adja elő. Donizetti Szerelmi bájjal című vígoperájából Kónya Krisztina, Piskolti László (m. v.), Altorjay Tamás (m. v.) és Tóth Orsika főszereplésével hallhatók részletek. Offenbach Eljegyzés lámpafényénél című darabjából Kátai Natasa és Hernyes Virág énekl. a veszekedőduettet.

A fellépő növendékek főtárgyatanárai: Temesi Mária, a Magyar Állami Operaház Liszt-díjas magánénekes, D. Szécsi Edit énekművész, Andrejsik István, a Szegedi Nemzeti Színház magánénekes. Felkészítő korrepetítorok: Tóth Erika, Tóthné Cseh Erika, Kerényi Mariann, Bárdi Sándor, Deák Tibor, Kardos Gábor és Koczka Ferenc. A színpadi gyakorlat tanára: Sándor János rendező, érdemes művész. Az előadásra a belépés ingyenes.

Tanári kitüntetések

Munkatársunktól

Az oktatási miniszter Magyar felsőoktatásért emléklapkett adományozott dr. Gyertyai György főiskolai tanárnak, a Szegedi Tudományegyetem Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai Kar Testnevelési Tanszéke vezetőjének kiemelkedő oktatómunkájáért. A kitüntetést dr. Visy Csaba oktatási rektorhelyettes adta át a kar tanácsának június elején tartott ünnepi ülésén. Ezen az összejövetelen köszöntötte a kar főigazgatója, dr. Galambos Gábor kilencvenedik születésnapja alkalmából Vincze István szólamvezető tanárt, a

Bartók Gyermekkórus vezetőjét, illetve nyolcvanadik születésnapja alkalmából Cs. Pataj Mihály festőművészt, tanszékvezető főiskolai tanárt.

A főigazgató bronzplakettet adományozott dr. Bagdi Sándor nyugalmazott főiskolai docensnek a földrajz oktatásában végzett munkája elismeréseként. Honor pro meritis kitüntetést vehettek át a kar nyugállományba vonuló oktatói. Többen részesültek Pro iuventute emléklapoktól, valamint a Pro iuventute kiváló dolgozó első és második fokozatában, s elismerő oklevélben.

Fából faragott Erzsébet és papírmozdony

Százszorszép-makettvilág



Ilyen kicsiben abszolút veszélytelenek a fantasztikus filmek sztárjai. (Fotó: Miskolczi Róbert)

Robotzaru, vadászbombázó, csatahajó és más, főleg mesékből ismert figurák, makettek fogadják azokat, akik ellátogatnak a szegedi Százszorszép Gyermekházba. Mintegy ötven kiállító makettjét és modelljeit csodálhatjuk meg vasárnap délutánig. Ennek a hobbinak nincs korhatára, a legfiatalabb építő 9 éves, a legidősebb pedig a maga 92 évével az előbbinek akár a dédapja is lehetne.

Nem csak a boltokban vásárolt egységcsomagokból lehet kicsinyített autókat, repülőket varázsolni. Van, aki papírból hajtogat, mások fából faragnak, de akadnak olyanok is, akik fémből készítenek el álmaik járművét. A harmadik szegedi makett- és modellkiállító, melynek hagyományosan a Százszorszép Gyermekház ad otthont, közel ötven alkotó munkáit nézhetik meg az érdeklődők vasárnap délutánig.

– Témák szerint csoportosítottuk a kiállított járműveket, filmfigurákat és terepasztalokat – mondta Császár Ferenc szervező. – Az

országban egyedülálló darab, az 1:24-es méretarányú dioráma, mely napjaink városát mutatja be.

A legifjabb kiállító Gál Zsolt. A szegedi fiúcska csatákat elevenít fel, főleg a második világháborúból. A legidősebb, a 92 éves Papp János viszont nem műanyagból, hanem fából alkotja meg kicsinyített hajóit. Az alapanyagot sem boltban veszi, hanem maga vágja, faragja. Az Erzsébet és más hajók pedig úszóképesek.

Még papírból hajtogatott vasúti szerelvények is láthatóak a vitrinekben. Ezek érdekessége, hogy az apró fémalapra és motorokra ragasztva mozognak. Említést érdemelnek még a szegedi Vasúttörténeti Alapítvány klubjától kapott mozdonyok. A közel egymászáni vasparipákat csak négy erős ember tudta fölcipelni a gyermekház emeletére. Az egyik egy 1932-es gőz-, míg a másik egy 1974-es dízelmozdony mérethű kicsinyítése.

A szegedi Százszorszép Gyermekházban naponta 10 és 19 óra között látogatható a kiállítás.

K. T.

Új buszmenetrend

Június 10-étől lép életbe a Tisza Volán új buszmenetrendje. Ez – eltérve az eddigi gyakorlattól – nem egy évre, hanem 2002. december 14-éig szabja meg az utazási szokásokat. Több mint 40 vonalon módosította a buszközeledés rendjét Csongrád megye közötti személyfuvarozó cége, 27 járat megszűnik, s 6 új megállóhely alakítanak ki.

Ezeket az információkat tegnap, az újszegedi Forrás Szállóban jegyezhetjük fel, ahol Csongrád megye polgármesterei, az önkormányzatok tisztségviselői találkozhattak a Tisza Volán Rt. vezetőivel. A fórumon előbb dr. Szeri István, a Tisza Volán Rt. vezérigazgatója beszélt társaságuk elmúlt évi eredményeiről, a 2001-es esztendő terveiről. Majd szó esett arról is, miként készül a magyar közlekedési szakma az európai uniós csatlakozásra. Ezt követően Mező István, a Tisza Volán Rt. termelési és forgalmi igazgatója sorolta, milyen fontosabb változásokkal találkozhat az, aki kinyitja az új menetrendkönyvet.

Az igazgató elmondta: a Tisza Volán nemzetközi járatátain mindössze a Szeged–Bécs járat ausztriai végállomása változik és menetideje csökken. A társaság távolsági járataival június 10-e után is átszállás nélkül el lehet jutni hazánk valamennyi megyeszékhelyére, új vonalat nem nyitottak, s új járatok sem közelednek a megyehatáron kívülre. Csongrád megye városai közül Szentestlen lép életbe kisebb változtatás, igazodva a vasúti csatlakozáshoz. Míg Szegeden a nyári tanítási szünet alatt, vagyis június 15-étől a 84F vonalon kevesebb járat indul, a 72-es, a 78H-s és a 83H-s vonalon pedig nem járnak a buszok. Újszegeden csatornaépítés miatt módosul a közlekedés rendje. Több busz indul a 7F-es járaton a szikszósti fűrdőig, s új, inlekedési szakma az európai uniós csatlakozásra. Ezt követően Mező István, a Tisza Volán Rt. termelési és forgalmi igazgatója sorolta, milyen fontosabb változásokkal találkozhat az, aki kinyitja az új menetrendkönyvet.

B. Z.